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株洲市十七中高三第二轮复习高考数学模拟试卷（一）

参考公式：

如果事件A、B互斥，那么P(A+B)=P(A)+P(B)
如果事件A、B相互独立，那么 P(A·B)=P(A)·P(B)
如果事件A在一次试验中发生的概率是P，那么n次独立重复试验中恰好发生k次的概率Pn(k)=CknP k (1-P) n -k
球的表面积公式S＝4πR2
其中R表示球的半径
球的体积公式 V球=
[image: image155.png]


πR3
其中R表示球的半径

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共150分，考试时间120分钟。
第Ⅰ卷（选择题，共50分）
一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1．已知集合A =
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A，则集合B的个数为  （    ）
    A．3个


B．4个


C．8个


D．16个
2．一工人看管5部机器，在1小时内每部机器需要看管的概率是
[image: image4.wmf]3
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，则1小时内至少有4部机器需要看管的概率是  （    ）
    A．
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B．
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C．
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D．
[image: image8.wmf]243
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3．在△ABC中，条件甲：A＜B；条件乙：cos2A＞cos2B，则甲是乙的  （    ）
A．充分但非必要条件



B．必要但非充分条件
C．充要条件





D．既非充分也非必要条件
4．若偶函数f（x）在[0，2]上单调递减，则  （    ）
    A．f（－1）＞f 
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5．如图，点P在正方形ABCD所在平面外，PD⊥平面ABCD，PD = AD，则PA与BD所成角的度数为  （    ）
    A．
[image: image13.wmf]6
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B．
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C．
[image: image15.wmf]3
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D．[image: image16.wmf]2
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3


6．抛物线y2 = 2px(p＞0)上有A（x1，y1），B（x2，y2），C（x3，y3）三点，F是它的焦点，若|AF|、|BF|、|CF|成等差数列，则  （    ）
    A．x1、x2、x3成等差数列

B．y1、y2、y3成等差数列

 C．x1、x3、x2成等差数列

D．y1、y3、y2成等差数列
7．已知a＞0，函数f（x）= x3－ax在[1，+∞]上是单调增函数，则a的最大值为  （    ）
    A．0


B．1


C．2


D．3

8．设n≥2，若an是(1 + x)n展开式中含x2项的系数，则
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    A．2
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C．
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D．
[image: image19.wmf]3
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9．设函数f（x）= sinx，g（x）=－9
[image: image20.wmf]]
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，则使g（x）≥f（x）的x值的范围是  （    ）
    A． [0，
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10．函数f 1（x）=
[image: image25.wmf]x
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，f 2（x）=
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，f 3（x）=
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，f 4（x）=[image: image28.wmf]|
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的图像分别是点集C1，C2，C3，C4，这些图像关于直线x = 0的对称曲线分别是点集D1，D2，D3，D4，现给出下列四个命题，其中正确命题的序号是  （    ）
    ①D1
[image: image29.wmf]Ì



EMBED Equation.3[image: image30.wmf]2

D

    ②D1∪D3 = D2∪D4   ③D4
[image: image31.wmf]Ì

D3   ④D1∩D3 = D2∩D4
A．①③


B．①②


C．②④


D．③④
第Ⅱ卷（非选择题，共100分）
二、填空题（本大题共5小题，每小题4分，共20分. 把答案写在题中横线上）
11. 若直线x + 2y + m = 0按向量
[image: image32.wmf]a

= (－1，－2) 平移后与圆C：x2 + y2 + 2x－4y = 0相切，则实数m的值等于  （    ）
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12．给出平面区域如图所示，使目标函数z = ax + y(a＞0)取最大值的最优解有无穷多个，则a的值为_______.
13．在△ABC中，A，B，C成等差数列，则tan
[image: image33.wmf]=
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14．如图，在四棱锥P－ABCD中，O为CD上的动点，四边形ABCD满足条件______时VP－AOB恒为定值. （写出你认为正确的一个即可）
15．若记号“*”表示求两个实数a与b的算术平均数的运算，即a * b =
[image: image34.wmf]2

b

a

+

，则两边均含有运算符号“*”和“+”，且对于任意三个实数a、b、c都能成立的一个等式是______.

三、解答题（本大题共6小题，17~19题每小题12分，20题14分,  21题14分,   22题16分，共80分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17．（本小题满分12分）（文科）在等比数列{an}中，已知a1 + a2 = 3，a3 + a4 = 6. 

（1）求a9 + a10；
（2）求a10 + a11 + a12 + a13.

（理科）若锐角
[image: image35.wmf]a

，
[image: image36.wmf]b

满足tan
[image: image37.wmf]a

·tan
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=
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，且sin（
[image: image40.wmf]a

－
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）=
[image: image42.wmf]3
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，求：
（1）cos（
[image: image43.wmf]a

－
[image: image44.wmf]b

）；
（2）cos（
[image: image45.wmf]a

+
[image: image46.wmf]b

）.

18．（本小题满分12分）已知f（x）= sin
[image: image47.wmf])
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，a为常数.

（1）求函数f（x）的最小正周期；
（2）（文科）若f（x）的最大值为1，求a的值并画出f（x）在
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（理科）若f（x）在
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，求a值并画出f（x）在
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19．（本小题满分12分）（文科）要制造一种机器零件，甲机床废品率为0.05，而乙机床废品率为0.1，它们的生产是独立的，从它们制造的产品中，分别任意抽取一件，求：

    （1）其中至少有一件废品的概率；

    （2）其中至多有一件废品的概率.
    （理科）甲乙两人独立解某一道数学题，已知该题被甲独立解出的概率为0.6，被甲或乙解出的概率为0.92.
    （1）求该题被乙独立解出的概率；

    （2）求解出该题的人数
[image: image52.wmf]x

的数学期望和方差.
[image: image151.png]


20．（本小题满分14分）如图，将一副三角板拼接，使它们有公共边BC，且使两个三角形所在的平面互相垂直，若∠BAC = 90°，AB = AC，∠CBD = 90°，∠BDC = 60°，BC = 6.
（1）求证：平面ABD⊥平面ACD；

（2）求二面角A—CD—B的平面角的正切值；

（3）设过直线AD且与BC平行的平面为
[image: image53.wmf]a

，求点B到平面
[image: image54.wmf]a

的距离.
21．（本小题满分14分）如图，已知△OFQ的面积为S，且 
[image: image55.wmf]1

=

×
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.
（1）若
[image: image56.wmf]2
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＜S＜2，求向量
[image: image57.wmf]OF

与
[image: image58.wmf]FQ

的夹角
[image: image59.wmf]q

的取值范围；

[image: image152.png]


（2）设|
[image: image60.wmf]OF

| = c（c≥2），S =
[image: image61.wmf]c

4

3

，若以O为中心，F为焦点的椭圆经过点Q，当|
[image: image62.wmf]OQ

|取得最小值时，求此椭圆的方程. 

22．（本小题满分16分）已知函数f（x）的定义域D，且f（x）同时满足以下条件：

[image: image153.png]


①f（x）在D上单调递增或单调递减；

②存在区间[a，b]
[image: image63.wmf]Í

D（其中a＜b  ，使得f（x）在区间[a，b]的值域是[a，b]，那么我们把函数f（x）（x∈D）叫做闭函数.
（1）求闭函数y =－x3符合条件②的区间[a，b]；

（2）判断函数y = 2x－lgx是不是闭函数，若是，请说明理由，并找出区间[a，b]；若不是，请说明理由；

（3）若y = k +
[image: image64.wmf]2

+

x

是闭函数，求实数k的取值范围.
株洲市十七中高三第二轮复习高考数学模拟试卷

参考答案

一、1．C  2．A  3．C    4．B  5．C  6．A  7．D  8．A  9．D  10．C

二、11. －3或－13          12．
[image: image65.wmf]5

3

            13．
[image: image66.wmf]3

   

14．AB∥CD           15．（a * b）+ c =（b * a）+ c
三、17．（文）理：∵{an}为等比数列，设公比为q
则q2 =
[image: image67.wmf]2
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（1）a9 + a10 =（a1 + a2）·q8 = 3×24 = 16×3 = 48. 

（2）a10 + a11 + a12 + a13 =（a1 + a2 + a3 + a4）q9 = (3 + 6)·(±
[image: image68.wmf]2
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 =±9·16
[image: image69.wmf]2

=±144
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（理）解：（1）∵
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，
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为锐角，则－
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而sin（
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∴cos（
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又cos（
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，于是cos（
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18．解：（1）∵f（x）=
[image: image94.wmf].
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（2）（文）由（1）f（x）= 2sin
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x

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

6

p

，∴f（x）最大值为a + 2，a + 2 = 1，a =－1.画图略.
（理）
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19．（文）解：设事件A为“从甲机床抽得的一件是废品”；B为“从乙机床抽得的一件是废品”. 则P（A）= 0.05，P（B）= 0.1，

（1）至少有一件废品的概率

P（A + B）= 1－P（
[image: image98.wmf]B

A

+

）= 1－P（
[image: image99.wmf]A

）·P（
[image: image100.wmf]B

）= 1－0.95×0.90 = 0.145.  

（2）至多有一件废品的概率

P = P（A·
[image: image101.wmf]A

B

+

·B +
[image: image102.wmf]A

·
[image: image103.wmf]B

）

= 0.05×0.9 + 0.95×0.1 + 0.95×0.9 = 0.995. 
（理）解：（1）记甲、乙分别解出此题的事件记为A、B.
设甲独立解出此题的概率为P1，乙独立解出此题的概率为P2. 

则P（A）= P1 = 0.6，P（B）= P2
P（A + B）= 1－P（
[image: image104.wmf]B

A

×

）= 1－（1－P1）（1－P2）= P1 + P2－P1P2 = 0.92
∴0.6 + P2－0.6P2 = 0.92
则0.4P2 = 0.32即P2 = 0.8. 

（2）P（
[image: image105.wmf]0

=

x

）= P（
[image: image106.wmf]A

）·P（
[image: image107.wmf]B

）= 0.4×0.2 = 0.08

P（
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）= P（A）P（
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）+ P（
[image: image110.wmf]A

）P（B）= 0.6×0.2 + 0.4×0.8 = 0.44
P（
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）= P（A）·P（B）= 0.6×0.8 = 0.48

	
[image: image112.wmf]x
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[image: image113.wmf]x

的概率分布为：
E
[image: image114.wmf]x

= 0×0.08 + 1×0.44 + 2×0.48 = 0.44 + 0.96 = 1.4

D
[image: image115.wmf]x

= (0－1.4)2·0.08 + (1－1.4)2·0.44 + (2－1.4)2·0.48

   = 0.1568 + 0.0704 + 0.1728 = 0.4

或得用D
[image: image116.wmf]x

= E(
[image: image117.wmf]x

2)－(E
[image: image118.wmf]x

)2 = 2.36－1.96 = 0.4.  

20．（1）平面BCD⊥平面ABC，BD⊥BC，平面BCD∩平面ABC = BC，

∴BD⊥平面ABC，∵AC
[image: image119.wmf]Ì

平面ABC，∴AC⊥BD，

又AC⊥AB，BD∩AB = B，∴AC⊥平面ABD，

又AC
[image: image120.wmf]Ì

平面ACD，∴平面ABD⊥平面ACD. 

（2）设BC中点为E，连AE，过E作EF⊥CD于F，连AF.
由三垂线定理得∠EFA为二面角的平面角.
由△EFC∽△DBC可求得EF = 1.5，

又AE = 3，所以tan∠EFA = 2，即二面角的平面角的正切值为2. 

（3）过点D作DG∥BC，且CB = DG，连AG. 设平面ADG为平面
[image: image121.wmf]a

.
∵BC∥平面ADG，所以B到平面ADG的距离与C到平面ADG的距离，设为h，

∵VC－ADG = VA－CBD，
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21．解：（1）由已知，得
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[image: image125.wmf]2
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＜4，则
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[image: image128.wmf]q

＜arctan4.  

（2）以O为原点，
[image: image129.wmf]OF

所在直线为x轴建立直角坐标系，设椭圆方程为
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当且仅当c = 2时|
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故椭圆方程为
[image: image141.wmf]1

6

10

2

2

=

+

y

x

.  

22．解：（1）依题意知－a3 = b，－b3 = a，相加得；

－（a + b）（a2－ab + b2）= a + b
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b = 0或b = 1，
因为a＜b，故所求区间为[－1，1]. 

（2）分别令x1 =
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，显然x1＜x2＜x3但y1＞y2，y2＜y3，所以函数y = 2x－lgx在定义域上不是单调函数，因此不是闭函数.
（学过导数的同学也可用求导的方法证明函数不具有单调性）
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故a，b为方程f（x）= x2－(2k + 1)x + k2－2 = 0的两个根

则
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